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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Σε συνέχεια της συνάντησης της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-

Ο.Τ.Α. με το Προεδρείο της Κ.Ε.Δ.Ε. (4-3-2013), όπου εκτός των άλλων 

συζητήθηκαν τα προβλήματα των εργαζομένων στους Δημοτικούς Παιδικούς 

Σταθμούς και ιδιαίτερα οι συνέπειες από την αύξηση του ωραρίου των Παιδαγωγών, 

πραγματοποιήθηκε την ΤΕΤΑΡΤΗ 8 ΜΑΪΟΥ 2013, συνάντηση της Εκτελεστικής 

Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. με την Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής της Κ.Ε.Δ.Ε. 

Η προκαθορισμένη βέβαια συνάντηση ήταν προφανώς άνευ ουσίας και 

αντικειμένου μιας και όπως εκ των υστέρων ενημερωθήκαμε με ευθύνη του 

Προέδρου της Κ.Ε.Δ.Ε. κ. Κώστα Ασκούνη το Δ.Σ. «πρόλαβε», μετά από 

εισήγηση του Προέδρου της Κοινωνικής Επιτροπής κ. Σίμου Δανιηλίδη, να 

προχωρήσει στην λήψη «ΟΜΟΦΩΝΗΣ» απόφασης  με την οποία εκφράζει τη 

στήριξή της  στην βίαιη ανατροπή του ωραρίου εργασίας των Παιδαγωγών των 

Δημοτικών Παιδικών Σταθμών που συντελέστηκε με το άρθρο 41 του Ν.3979/2011. 

Εισηγήθηκε επίσης στο αρμόδιο Υπουργείο την διατήρηση της ανωτέρω 

ρύθμισης, σύμφωνα με την οποία «έτσι εξασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία των 

Παιδικών Σταθμών και δεν αυξάνεται το κόστος λειτουργίας τους». 

Η υποκρισία περισσεύει !!! Την στιγμή που αρκετοί αιρετοί στηρίζουν και 

προσυπογράφουν την επαναφορά του ωραρίου εργασίας στο προγενέστερο 

καθεστώς, κάτι που ούτως ή άλλως ισχύει για τον Παιδικό Σταθμό της Βουλής αλλά 

και του Υπουργείου Παιδείας που «φρόντισαν» να διασώσουν την προσχολική 

Αγωγή που εκείνοι παρέχουν, ψηφίζουν στο πλαίσιο των οργάνων της Κ.Ε.Δ.Ε. 

την διατήρηση της επίμαχης ρύθμισης. 

Μετά και τη συνάντηση με την Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της 

Κ.Ε.Δ.Ε. ξεκάθαρη ήταν η θέση του Προέδρου της, κ. Σίμου Δανιηλίδη πως οι 

Δημοτικοί Παιδικοί Σταθμοί πρέπει να λειτουργούν 24 ώρες το 24ωρο !!! 

Υπεραμύνθηκε επίσης ο κ. Δανιηλίδης του μέτρου που ο ίδιος προωθεί το 

επόμενο χρονικό διάστημα στο Δήμο Νεάπολης-Συκεών, την λειτουργία των 

Παιδικών Σταθμών έως τις 10.00 το βράδυ, χρησιμοποιώντας 5μηνα !!! 

Είναι ξεκάθαρο και στον πλέον δύσπιστο πως οι Δημοτικοί Παιδικοί 

Σταθμοί εφόσον αυτές οι απόψεις κυριαρχήσουν μετατρέπονται σε «κέντρα 

φύλαξης-αποθήκευσης παιδιών» αδιαφορώντας αυτοί που προωθούν τις ρυθμίσεις 

αυτές για τον παιδαγωγικό ρόλο τους και την Προσχολική Αγωγή. 



 

Σ’ αυτή τη δύσκολη περίοδο, όπου τα προβλήματα είναι κοινά  και η 

αντιμετώπιση μόνο με συνεργασία και με κοινή αντιμετώπιση μπορεί να δώσει  

αποτελέσματα, επαφές Δημοσίων Σχέσεων, η προσέγγιση δήθεν αιρετών και 

πολιτικών όχι μόνο δεν βοηθούν στην επίλυση του προβλήματος αλλά 

αποπροσανατολίζουν τους εργαζόμενους. Απόδειξη αποτελεί «το πλήθος αιρετών» 

που προσέτρεξαν να συμπαρασταθούν» στο αίτημα του ΠΑ.ΣΥ.Β.Ν. 

Τα προβλήματα των εργαζομένων στους Παιδικούς Σταθμούς ήταν, είναι 

και θα είναι σταθερά, στο διεκδικητικό πλαίσιο της Ομοσπονδίας, δεδομένου ότι 

αποτελούν ένα μεγάλο αναπόσπαστο κομμάτι των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. 

 

Η προσπάθεια κάποιων να καπηλευθούν πρωτοβουλίες της Ομοσπονδίας 

αλλά και της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ουσιαστικά παραπληροφορώντας τους ίδιους τους 

εργαζόμενους το μόνο σίγουρο είναι πως δεν βοηθά τον κοινό αγώνα μας, αλλά τους 

αδρανοποιεί !!! 

Ουδέποτε η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. πιέστηκε ή 

παρασύρθηκε ή εξαναγκάστηκε. Οι κινητοποιήσεις, οι απεργίες, οι 

πρωτοβουλίες, τα έγγραφα και οι ανακοινώσεις αποφασίζονται και 

διεκπεραιώνονται από τα όργανα της Ομοσπονδίας όπου συμμετέχουν και 

εργαζόμενοι των Παιδικών Σταθμών των Δήμων. Ουδέποτε δέχθηκαν και πολύ 

περισσότερο ανέχτηκαν πιέσεις προκειμένου να εκπροσωπήσουν συναδέλφους. 

 

Η έλλειψη πόρων στους Ο.Τ.Α. και συνεπώς στους Δημοτικούς Παιδικούς 

Σταθμούς, οι άθλιες πολλές φορές κτιριακές υποδομές, η μεγάλη έλλειψη 

προσωπικού, η απαγόρευση των προσλήψεων, οι απολύσεις εργαζομένων είναι 

αποτελέσματα της μνημονιακής πολιτικής που εφαρμόζεται τα τελευταία τρία χρόνια 

στις πλάτες των εργαζομένων. 

Μόνη λύση η συνολική ανατροπή αυτής της πολιτικής, προς όφελος του 

κοινωνικού κράτους και όχι η αποσπασματική μόνο αντιμετώπιση επιμέρους 

ζητημάτων για να δικαιολογήσουν κάποιοι την παρουσία τους. 

 

Ας συμβάλλουμε λοιπόν ο καθένας από το δικό τους πόστο και με το ρόλο που 

οι εργαζόμενοι τους έδωσαν, στην κοινή προσπάθεια. Μόνο με μαζικούς 

ενωτικούς αγώνες στους οποίους ο κλάδος μας και πάλι θα είναι στην πρώτη 

γραμμή θα έχουμε αποτέλεσμα. 

 

Για την Εκτελεστικής Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 

        Ο Πρόεδρος                                                  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Θέμης Μπαλασόπουλος                                                Γιάννης Τσούνης 


